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Rundschau im Gebiete der Insektenkunde mit besonderer
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Alle die Redaktion betreffenden Zuschriften und Drucksachen sind
ausschließlich an Camillo Schaufuß nach Meißen 3 (Sachsen)
zu richten. Telegramm-Adresse: Schaufuß, Oberspaar-Meißen.

:: :: Fernsprecher: Meißen 642. :: ::

In allen geschäftlichen Angelegenheiten wende man sich an Verlag u.
Expedition: »Deutsches Entomologisches National-Museum«,
Berlin-Dahlem, Goßlerstraße 20. Insbesondere sind alle Inserat-
Aufträge, Geldsendungen, Bestellungen und rein geschäftliche

Anfragen an den Verlag zu richten.

n

D

Die „Deutsche Entomologische National-Bibliothek"
erscheint am 1. und 15. jeden Monats. Man abonniert in
den dem Postzeitungsverkehr angeschlossenen Ländern beim
nächsten Postamte (oder beim Briefträger) zum Preise von

Mark 1.50 ~W*
auf das Vierteljahr (außer dem Bringerlohne), oder direkt bei der
Expedition: Deutsches Entomologisches National-Museum,
Berlin-Dahlem, Goßlerstraße 20, zum Preise von Mk. 6.80
auf das Jahr (einschließlich Porto für Kreuzbandsendung) für
Deutschland, Oesterreich, Ungarn, Luxemburg, oder von Mk. 7.20
auf das Jahr für alle übrigen Länder.

n

I
Anzeigen s Die dreigespaltene Petitzeile oder deren

Raum werden mit 20 Pfg. berechnet^
bei größeren Inseraten oder solchen, welche 6mal, 12 mal oder
24mal unverändert abgedruckt werden, wird entsprechender
Rabatt gewährt. - - Abonnenten haben pro Quartal 25 Zeilen
für Anzeigen entomologischen Inhalts frei.

Vom Markte.
Von seiner Kilimandjaro-Reiseausbeute bietet Otto Tockhorn, Hamburg 27, Vier-

länderstraße 206, Käfer, sauber präpariert, 100 Stck zu 15 Mk., 200 Stk. zu 26 Mk.,
500 Stck. „in vielen Arten" zu 50 Mk an. '

Eine große Faltersendung aus Indien traf bei Dr. R. Lück & B. Gehlen, Berlin-
Steglitz, Schloßstr. 31, ein.

Aus Assam erhielt Emil Werner, Rixdorf-Berlin, Weserstraße 208, eine Aus-
beute in Schmetterlingen, aus denen er folgende schöne Tiere nennt: Stichophthalma Cama-
deva, Argynnis Childreni, Teinopalpus imperialis, Ornithoptera Cerberus, Aeacus, Papilio
Philoxenus, arcturus, Cloanthus, Erasmia pulchella, Brahmaea conchifera, Leopa Katinka.

Aus dem Innern Ostafrikas hat Lehrer P. A. Schaff ra th , Merken (Rheinl.) eine
größere Sendung Käfer erhalten.

Boris N. von Dublitzky in Wernoy (Semiretsch-Gebiet, Russ. Zentralasien),
Gymnasiumstraße, tlaus v. Rosen, hat eine Anzahl selbstgefangener Falter abzugeben.

Eine Kreuzung ist R. Zwerina, Wien II, Taborstr. 108, Tür 15, gelungen:
Smerinthus hybr. Metis (Atlanticus <5 x Austauti Q). Von diesem großen Schwärmer
erhielt er kräftiges Zuchtmaterial, Raupen, ('/2 Dtzd. 16 Mk.), allerdings nur in beschränkter
Anzahl.

Die diesem Hybriden verwandte Kreuzung Smer. hybr. Fringsi Standf. (Atlanticus
X populi) hat Dr. Dannenberg, Köslin, Kadettenhaus, im Puppenzustande vorrätig
(12 Mk.), der auch Smer. ocellata x Atlantica Puppe (2 Mk.) und eine Anzahl Temperatur-
aberrationen von Vanessen als Falter verkauft (ab. Klymene 5—8 Mk., ab. testudo 12 Mk.,
ab. hygiaea 6 Mk., ab. exoculata 21/.2 Mk.)

Das

Kgl.Zoologische Museum
zu

Königsberg i. Pr . (Sternwartstr. 1/2)
sucht

Odonaten (Libellen)
d e r Welt (auch Entwicklungsstadien er-
wünscht) und sieht Angeboten entgegeu.

Ornithoptera Hephaestus Jlk. 1,50, Papilio
Ascalaphus 1,80, Blumei 4,—, Hestia Blan-
chardii 1,25, Zeuxamathusia Plateni 7,—,
Cethosia Minna 1,60, Rhinopalpa Megalonice
2.80, Dichorragia Pelurius 2,—, Hypolimnas
Diomea cJ 3,—, Q 4,—, Aetias Isis 8,—, Phyl-
lodes Conspicillator 3,—, Leptocircus Ennius
—,60, Tachyris Zarinda —,75, Delias Zebuda
S 1,—, Q 2,—, Limenitis Libnites 1,75, Ly-
mire 1,50, Charaxes Affinis 2,—, Danais
Vitrea 3 —,40, Q —,60, Eueleona 6 —,40,
2 —,60, Fulva —,75, Cynthia Celebensis
—,40, Parthenos Salactra —,80, Attacus Ere-
bus 2,— und viele andere. P. u. V. 0,30,
alles in Tüten I a.

E. Werner,
Rixdorf-Berlin, Wesersir. 208.

In meinem Verlage ist erschienen:
Piepers and Snellen, The Rhopalocera of Java.

I. Pieridae. 4col.Taf. 1909. Pr. 18Gulden.
II. Hesperidae. 6 col. Taf. 1910. Pr.

25 Gulden.
Sepp, Papillons de Surinam. 3 Bände mit

152 col. Taf. 1848—52. Pr. 250 Gulden.
Everts, Coleoptera Xeerlandica. 2 Bände.

1898—1903. Pr. 15 Gulden.
v. d. Wulp, Diptera >"eerlandica I. 1877.

Pr. 5 Gulden.

Martinus Nijhoff,
Haag i. Holl., Lange Voorhout.

Kaufe
C'oleopteren(Käfer), Original-Ausbeute,Samm-
lungen Europ. u. Exotisch, speziell Calosoma,
Procerus, Procrustes, Carabusin jeder grossen
Anzahl per Kassa. Offerte mit billigster
Preisangabe erbeten.

Jean Hajek, Hausbesitzer,
Wien I, Krugerstr. 6.
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rColeopterorum Catalogus.
Auspiciis et auxilio W. Junk editus a S. Schenkung.

Bisher sind folgende Teile erschienen:
Pars 1: R. Gestro, Rhysodidae. 11 p. . . .

„ 2: F. Borchmann, Nilionidae, Othniidae,
Aegialitidae, Petriidae, Lagriidae. 32 p.

„ 3 : F. Borchmann, Alleculidae. 80 p. .
„ 4: M. Hagedorn, Ipidae. 134 p.
„ 5: R. Gestro, Cupedidae, Paussidae. 31 p.
„ 6: H. Wagner, Curculionidae: Apioninae.

81 p i . . .
„ 7: fi. v. Schönfeldt, Brenthidae. 57 p.
„ 8: G. van Roon, Lucanidae. 70 p. . .
„ 9: E. Olivier, Lampyridae. 68 p. . .
„ 10: E. Olivier, Rhagophthalmidae, Drilidae.

10 p
„ 11 : A. Leveille, Temnochilidae. 40 p. .
„ 12: E. Csiki, Endomychidae. 68 p.
„ 13 : E. Csiki, Scaphidiidae. 21 p. . . .
„ 14: M. Pic, Hylophilidae. 25 p. . . .
„ 15: H. Gebien, Tenebrionidae I. 166 p. .
„ 16: P. Pape, Brachyceridae. 36 p. . .
„ 17: Ph. Zaitzev, Dryopidae, Cyathoceridae,

Georyssidae, Heteroceridae. 68 p.
„ 18: E. Csiki, Platypsyllidae, Orthoperidae,

Phaenocephalidae, Discolomidae,
Sphaeriidae. 35 p

„ 19: M. Bernhauer et K. Schubert, Staphy-
linidae I. 86 p .

„ 20: A. Schmidt, Aphodiinae. 111 p. . .
„ 2 1 : K. Ahlwarth, Gyrinidae. 42 p. . .
„ 22: H. Gebien, Tenebrionidae II. 188 p.
„ 23 : S. Schenkung, Cleridae. 174 p. . .
„ 24: H. Bickhardt, Histeridae. 137 p. . .
„ 25 : K. W. von Dalla Torre, Cebrionidae.

18 p
„ 26: M. Pic, Scraptiidae, Pedilidae. 27 p.
„ 27: A. Raffray, Pselaphidae. 222 p. . .
„ 28: H. Gebien, Tenebrionidae III. 231 p. (
„ 29: M. Bernhauer et K. Schubert, Staphy-

linidae II. 104 p •. . .
„ 30: K. W. v. Dalla Torre, Cioidae. 32 p.
„ 3 1 : K. W. v. Dalla Torre, Agly.cyderidae,

Proterrhinidae. 8 p
„ 32: E. Csiki, Hydroscaphidae, Ptiliidae. 61p . ( „
„ 33 : K. W. v. Dalla Torre, Nosodendridae,

Byrrhidae, Dermestidae. 96 p.
„ 34: P. Kuhnt, Erotylidae. — C. Ritsema,

Helotidae. 106 p
„ 35 : 3. Weise, Hispinae. 94 p

Jede Lief, auch einzeln käuflich. Preis pro Druckbogen M. 1.50.

Subskribenten auf das ganze Werk zahlen pro Druckbogen nur Mk. 1.—
Prospekte und Probelieferung durch

W. Junk,
B e r l i n W. 15, Kurfürstendamm 201.
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A l e x a n d e r H e y n e • Berlin-Wilmersdorf
Landhausstr. 26a. Naturalien- und Buchhandlung. Landhausstr. 26a.

Soeben ist mit Erscheinen der letzten, 5. Lieferung vollständig geworden:

F e r r a n t , Die schädlichen Insekten der Land- und Forstwirtschaft,
ihre Lebensweise und Bekämpfung. Praktisches Handbuch für Entomologen, Ackerbau-
treibende, Gärtner und Forstwirte. Mit zahlreichen Original-Textabbildungen, 615 S.

Broschiert Mk. 8.—.
Lieferung 1, eventl. auch das ganze Werk, gegen Portoersatz zur Ansicht zu Diensten

Insekfenkäslen
aus Erlenholz, in Nut und Feder staub-
dicht schließend, unerreicht billig:

Größe roh m. Auslagern. Glas
30x40 cm 1,20 M., 1,70 M., 2,25 M.
40x47 „ 1,50 „ 2,25 „ 3,00 „
42x51 „ 1,70 „ 2,60 „ 3,50 „

Die Kästen mit Glas sind vollständig
gebrauchsfertig, nußbaum gebeizt und
mattiert; ringsum poliert nur 50 Pf.
mehr. Preisliste kostenlos.

E. Gundermann, Gotha,
Leesehstraße 13.

Insekten-Nadeln
schwarz Stahl, mit gelbem und weißem Kopf,
Stahl-Minutienstifte, weiße Nadeln, rein

Nickel-Nadeln.
.'. Proben und Preisliste zur Verfügung. .',

Herm. Kläger, Nadlermeister,
R i x d o r f - B e r l i n . Knesebeckstraße 46.

W. JUNK, BERLIN W. 15,
Kurfürstendamm.

Grösstes Antiquariat für Entomologie.
Bitte Katalog Ihrer Spezialität zu verlangen!

Ich kaufe und tausche.

Zum Austausche
besserer paüi arktisch er Coleopt.- Arten
aller Familien Offerte stets erwünscht.

Oberrevident J. Breit, Wien XVIII,
Karl Ludwigstr. 6.

Im Tausche
gebe ich herorragende Seltenheiten palaeark-
tischer Cöleopteren ab. Bitte meine Tausch-
liste zu verlangen.

E. v. Bodemeyer, Berlin W., Lützowstr. 4!.

Felix L. Dames, Steglitz-Berlin
Buchhandlung für Entomologie.

Verkauf — Ankauf.
Verlangen Sie Cataloge!

kauft
Forlcilldei der Welt

Dr. Malcolm Burr,
Castle Hill House, Dover England.

G. Schreiber,
(Sachsen),

kauft,
tauscht und verkauft Insekten aller Art.

Zwitter, Hybriden,
Aberrationen etc.

sämtlicher Familien von Macrolepi-
dopteren der paläarktischen Fauna
suche zu höchsten Barpreisen zu
kaufen.

Franz Philipps, Cöln a. Rh.,
Klingelpütz 49.
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